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朝霞市教育委員会
学校給食課

学校給食に関するアンケート実施概要

【調査対象】

朝霞市小中学校に在籍する保護者

約７，６８０人

〈小学校〉

朝霞市第一小学校、朝霞市第二小学校、

朝霞市第三小学校、★朝霞市第四小学校、

★朝霞市第五小学校、朝霞市第六小学校、

朝霞市第七小学校、★朝霞市第八小学校、

朝霞市第九小学校、朝霞市第十小学校

（★は自校給食室導入校）

〈中学校〉

朝霞市第一中学校、朝霞市第二中学校

朝霞市第三中学校、朝霞市第四中学校

朝霞市第五中学校
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【調査方法】

朝霞市ホームページのアンケートフォームによる

無記名回答方式

【調査期間】

令和７年２月２５日～年３月９日

【調査者数（回答率）】

914人（約11.4％）

【調査項目】

✔ 現在の学校給食への満足度

✔ 学校給食に求めること

✔ 食材の産地について

✔ 多様な食材の使用について

✔ 学校給食費について
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学校給食に関するアンケート回答数
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小学校 中学校 合計
センター方式 自校給食室

（４・５・８小）

１
年 77 28 112 217

２
年 50 44 100 194

３
年 74 40 75 189

４
年 65 39 104

５
年 74 35 109

６
年 65 36 101

合
計

405 222 287 ９１４
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学校給食に関するアンケート実施結果（給食の満足度）
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満足

25%

まあ満足

43%

やや不満

25%

不満

7%

回答数
914件

満足

28%

まあ満足

43%

やや不満

22%

不満

7%

満足

18%

まあ満足

43%

やや不満

30%

不満

9%

小学校

中学校

回答数
627件

回答数
287件

全体

Q３.本市の給食について、どう思いますか？
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学校給食に関するアンケート実施結果（給食に求めること）
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件 200件 400件 600件 800件 1000件

小学校

中学校

Q４.給食に求めることは何ですか？（複数回答）

✔「栄養バランス」との回答が最も多く、９０％
以上の保護者がこの項目を選択しました。

✔次いで「おいしさ」「食材の安全性の確保」との
回答が多くありました。
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学校給食に関するアンケート実施結果（食材の産地）
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今後も国産で調達できる

ものを使用してほしい

58%

食材の安全性が確保さ

れているのであれば、国

産品にこだわる必要は

ない（外国産の食材を使

用しても構わない）

41%

特に意見は

ない

1%

未回答：２件

回答数
91２件

Q５.本市の給食では、主要食材（米、肉、野菜、牛乳、卵）など国産で調達できるものは国産品
を使用しています。このことについて、どう思いますか？

✔５８％の保護者が「今後も国産で調達できる
ものを使用してほしい」と回答しました。



朝霞市教育委員会
学校給食課

学校給食に関するアンケート実施結果（多様な食材の使用）
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給食費が高くなっても、多

様な食材を使ってほしい

74%

給食費が高くなるなら、そん

なに多様な食材を使わなくて

もいい

21%

特に意見は

ない

5%

未回答：２件

回答数
91２件

Q６. 物価高騰により現状の給食費では使用できる食材が限られてきています。
このことについて、どう思いますか？

✔74％の保護者の皆さまが「給食費が高くなっても、
多様な食材を使ってほしい」と回答しました。
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学校給食に関するアンケート実施結果（学校給食費）
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値上げはやむを得ない

48%どちらかといえば、値上

げはやむを得ない

41%

どちらかといえば、値上げは

しないでほしい

8%

値上げはしないでほしい

3%

未回答：２件

回答数
91２件

Q７. 近年、物価高騰により保護者の皆さまからいただいている給食費だけでは食材料費が
不足する事態となっており、学校給食の質と量を将来にわたって維持するためには、１，０００
円前後の給食費の改定を今後検討せざるを得ない状況になっております。このことについて
どう思いますか。

✔４８％の保護者が「値上げはやむを得ない」と回答し、
「どちらかといえば、値上げはやむを得ない」と回答した
保護者と合わせると、85％以上となっています。
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学校給食に関するアンケート実施結果（学校給食費②）
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件 200件 400件

品数や量を減らしてほしくないから

給食の質を落としてほしくないから

子どもにはよいものを食べさせたいから

様々な物価が上がっているため、給食費の値上げもやむ

を得ないと思うから

小学校

中学校

Q８. Q7で「値上げはやむを得ない」「どちらかといえば、値上げはやむを得ない」と回答した
方にお聞きします。その理由はなんですか？

Q９. Q7で「どちらかといえば、値上げしないでほしい」「値上げはしないでほしい」と回答し
た方にお聞きします。その理由はなんですか？

件 200件

品数や量を減らしても構わないと思うから

現在の給食の質は高すぎると思うから

負担が大きくなり、家計が厳しいから

小学校

中学校
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学校給食に関するアンケート実施結果（意見・要望など）
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Q９. その他、給食についてのご意見やご要望がありましたら、ご記入ください（自由記述）

学校給食の量・質

P.11

学校給食費

P.1１

給食に関する政策

P.1２

食育・献立内容

P.1２

その他

P.13

✔意見や要望などは全部で４５５件ありました。
内容から大きな５つのカテゴリーに分けました。（一部、要約・抜粋加工をしています）
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「量、ボリューム」 １９７件

・中学生・小学校高学年には量が少ない

・空腹のため、帰宅後すぐにおやつやご飯をほしがる

・品数が減った、量が減ったため、足りない

・主菜が餃子２個だけ、または春巻き1つだけなど、少ない

・空腹にならないよう、おにぎり等を持参させてほしい

・品数を維持してほしい

・安い食材でかさまししてほしい

学校給食に関するアンケート実施結果（意見・要望など）
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Q９. その他、給食についてのご意見やご要望がありましたら、ご記入ください（自由記述）

学校給食の量・質

「値上げしても構わない」 ４９件

・物価高のなか、質・量を維持するための値上げには賛成 ・多様な献立を提供してほしい

・果物やデザートを増やしてほしい ・値上げし、給食提供回数を増やしてほしい

・栄養バランスが取れ、品数が充実した給食が成長期の子どもには必要だから

・給食費は抑えて且つ美味しいものを、というのは不可能だから

・子どもたちの一番楽しみにしている時間だから

・お腹いっぱい美味しいものを食べてほしいから

「値上げしてほしくない」 ４件

・物価高により家計の負担が大きいため、給食費まで高くなるのは困る

学校給食費
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「無償化」 ２２件

・無償化している自治体もある中、値上がりは疑問がある

・地域によって無償化しているところと、地域格差が広がり不平等

「国や市が補助、負担軽減策をすべき」 １8件

「寄付、募金やクラウドファンディングをしてほしい」 ４件

「若い世代が多く居住しているのに、子供に対して政策が薄い」 ２件

「３人目以降無償化が不平等なのでやめてほしい」 2件

学校給食に関するアンケート実施結果（意見・要望など）
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Q９. その他、給食についてのご意見やご要望がありましたら、ご記入ください（自由記述）

給食に関する政策

「牛乳をやめてほしい」 １６件

・牛乳を減らしてでも副菜はつけてほしい

「副菜をつけてほしい」 １１件

・デザートはなくてもいいので、副菜は毎日ほしい ・子どもから文句をいわれる

‣副菜がない給食は寂しい ・子どもにしわ寄せが行かないよう希望する

「ジョアやコーヒー牛乳をやめてほしい」 ７件

「提供されるご飯がつめたい」 ５件

食育・献立内容
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「残飯やフードロスへの対応」 １１件

・自分で食べられる分だけ盛るなど食育を

・食べ残しが少なくなる献立づくりをしてほしい

「給食の時間が短い」 ７件

・給食の時間が短く、食べ残すしかないことがある

・急いで食べても食べ終わらない ・品数が減った、量が減った

・質を上げても、食べる時間が短いことが原因で残してしまうのは、残念

学校給食に関するアンケート実施結果（意見・要望など）
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Q９. その他、給食についてのご意見やご要望がありましたら、ご記入ください（自由記述）

その他

ご協力ありがとうございました。

✔意見や要望など全件はこちらからご覧いただけます。
（順不同） ※個人情報保護の観点から個人を特定する内容は伏せています。

※給食に関係のないご意見はスペースの関係上、割愛しました。


